

] 清 zhoumo

新闻热线:13943450687 13943604545

2019年6月

29

己亥年五月廿七 总第10726期



指尖白城

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址:www.bcxww.com

本报电子邮箱:bcrbs0153@vip.163.com

有人说,他是不幸的。他耄耋之年突遭一场无情大火,他与残障儿子由此无栖身之处:又有人说,他是幸运 一起,于是在嫩江岸边奏响了一曲-

爱·的·奉·献

-大安市高珉志愿者爱心协会帮助受灾老人重建家园纪实

□张继奎 李大彬 林文成 文/摄

一场小雨过后, 阳光明媚, 播下的种子已破土出芽, 大地 开始泛绿。在大安市市区去往新平安镇长胜村的乡间道路上, 一辆白色的越野车正疾速前行。车主人对这条路早已熟记于 心,这是他在3个月内往返的第21次。他为什么如此频繁忙 碌穿梭?原来是一位老人的不幸遭遇牵动了他和他的团队,车 主人就是大安市高珉志愿者爱心协会会长高明。5月23日, 他只身一人驱车前来探望受灾老人——大安市新平安镇长胜村 冯家窝棚屯刘殿军。房屋落成后,爱心团队与老人的情缘并没 有终结,他们更多的是对老人今后生活的一份牵挂。"大爷, 我来看你来了。"越野车进院后高明将一箱"珍珠"小柿子、 两大串香蕉和一袋面粉、一袋大米、一桶油从车里拿了出来。 老人笑哈哈接过物品,嘴里不停地说:"我这是哪辈子积的德 呀,遇到了你们这些好心人。"老人喜笑颜开的样子与3个月 前判若两人。

今年正月初二,大安市高珉志愿者爱心协会会长高明偶然 得知,大安市新平安镇长胜村冯家窝棚屯一位年近八旬的老人 家的房子在大年三十下午突发火灾,三间土房和屋内的所有生 活物品及粮油全部化为灰烬,损失惨重。高明听说后,正月初 三一大早, 他与妻子和孩子一家三口驱车前往。由于路线不熟 等原因,本应50分钟的路程结果用了1个半小时。到达冯家 窝棚屯后,高明首先来到了村委会,了解失火老人的情况。在 村干部的引导下,高明来到了失火现场,并见到了失火的房主 刘殿军老人。精神恍惚、面容憔悴的刘殿军老人哭诉着房屋失 火的经过。"现在剩下的就是我和残疾儿子了,家里什么都没 有了,活着对我来说已经没有什么意义。"望着一片废墟和对 生活绝望的老人,高明夫妻双双流下泪水。高明安抚完老人 后,将随车带来的一箱苹果、一箱桔子、两箱牛奶、一箱挂面 高明还给老人留下3000元钱。

春节,是万家团圆、走亲访友的喜庆时刻。而今年的春 节,对高珉志愿者爱心团队来说,是沉重而又忙碌的。高明会 进行了汇报。正月十五,高明、计黎辉等5名管理人员第二次 踏上慰问老人的路。这一次,他们给老人买来了价值1000元 的食品,并购置了一些生活器具。他们估算着,这些食品足足 可以让老人和儿子享用3个月没有问题。然而,就是在这次看 望老人的时候,他们临时做出一个破天荒的决定。原来,5位 志愿者在与老人深入交谈中进一步得知,患病10多年的老伴



图为志愿者在新建的房屋前与刘殿军老人合影留念。

去年8月病故,老伴的离去使刘殿军老人家人财两空、债台高 一包烟、少吃一顿肉,紧紧手,十块八块不嫌少、三十五十不 筑,重建房屋老人只能望洋兴叹。"这辈子我真的盖不起房 嫌多,人人都献上一点爱,帮助老人重建家园……"倡议发出 搬了下来,然后又开车到10公里以外的超市买来了一袋面一子,只能走一步算一步了。"刘殿军老人哀叹地说。高珉志愿一后,爱心团队的志愿者们纷纷响应,以实际行动奉献自己的爱一笑语,大家忙得不亦乐乎。一位村民半开玩笑地对刘殿军老人 粉、一袋大米、一桶豆油、鱼、肉和碗、盆等生活用品。临行 者爱心协会的初衷是帮助老人渡过生活难关。老人的难处和生 心。十元、三十元、五十元、一百元,像清澈的溪水源源不断 说:"全屯最破的房,摇身一变成全屯最好的房,你的命咋这 活信心的丧失,再一次刺痛了5位志愿者的心,他们当即表示 帮助老人重建家园!

说来容易, 做起难。花几万元钱盖两间新房对经济条件好 长探望受灾老人回来后,第一时间将这一情况向协会管理人员 的人来说不算什么。然而,对这支"草根"志愿者团队来说, 是一个不小的挑战。这群人当中大都是下岗职工和没有工作的 平民。他们当中,有常年卧床与病魔抗争的、有拖着病体做点 小本生意贴补家用的、有为了生计夫妻双双外出打工的、有的 在当地家政公司干些杂活维持家中生活的。"家人们,一场大 火使刘大爷的家一贫如洗。现在老人的生存面临危机。我们爱 心团队有责任挽救这个濒临倒下的家。我们少喝一瓶酒、少吸

汇聚一起,200多名志愿者参与其中。高珉志愿者爱心协会帮 助失火老人重建家园的义举在社会上不断扩散,影响、激励着 一个个有爱心的人士。3月24日,高明到长春金路达科技有 限公司购买广告材料在用微信支付货款时,对方发现高明的朋 友圈正在进行一次爱心捐款。在老板王树权的再三追问下,高 明梗概地诉说了事件原由。王树权被志愿者的行为所感动,当 场捐了500元。旅居法国的华人林凤, 听说家乡在为失火老人 进行募捐,通过微信捐助200元。一位来自沈阳的大安人捐了

失火老人的遭遇牵动着志愿者的心, 而志愿者的善举又影 他的爱心团队再出发!

响着周围的人。大安市仁和社区武术联合会的老人们早就知道 高珉志愿者爱心协会的很多志愿者家境并不富裕, 有的本应是 救助对象, 但多年来一直隐瞒自家的贫寒, 初心不改坚持做公 益。老人们受感动了,这次筹集资金1000元。松原市有一个 爱心志愿者团队,是在高珉志愿者爱心协会的影响下发展壮大 的,他们清楚的知道高珉爱心团队每年都要做大量的公益事 业,活动资金十分有限,这次他们送来了1000元钱。4月21 日,高明与几位志愿者在市区赵文餐具用品商店给刘殿军老人 购买桌椅等生活用品时,一位正在马路上清扫垃圾的环卫工人 得知了这一情况后,把身上仅有的10元钱塞到高明手中。在 为失火老人重建家园的捐款活动中,留下了一个个感人的故 事。一位正在部队服役的军官,得知做志愿者的母亲正在为失 火老人筹集善款,于是从千里之外献了一份爱心。一位正在小 学读书的孩子, 在父亲的影响下, 将平时积攒的压岁钱捐了出 来。已到古稀之年的王淑贤老人,听到刘殿军老人的遭遇后, 捐献了50元钱……

千里沙漠, 也能筑堤。这支"草根"志愿者爱心团队里的 每个志愿者,就像一粒粒沙子,汇聚在一起产生了无穷的力 量。4月8日,通过10余天的紧张备料,失火老人房屋重建正 式破土动工。高明带领志愿者从90公里以外的市区赶来了, 村民们被志愿者的爱心深深感动着,30余名街坊邻里自发前 来做义工。一天的紧张施工,两间房子的主体框架落成。4月 12日,一度冷清的小院再次热闹起来。高明选了一个"良辰 吉日",这天老人的房子上梁挂瓦。晨曦时分,一阵清脆的鞭 炮声过后,从市区赶来的20余名志愿者和冯家窝棚屯20多名 村民投入了紧张上梁之中。钉扒板、铺草帘、挂铁瓦……渴 了,喝口自己带来的矿泉水;饿了,志愿者们席地而坐,吃个 面包简单充饥。夕阳落下,两间砖混结构的瓦房矗立在院落。 村民们乐了, 志愿者们乐了, 刘殿军老人流下了感动的泪水。 这是用汗水合成的泥土、这是用爱心砌成的围墙、这是众人 "衔泥"筑成的窝巢!

建房,对有10余年公益活动经历的高珉志愿者爱心团队 来说还是首次。没钱,他们千呼万唤;不懂,他们耐心询问。 偏僻小屯购置建房物资很不方便,两间房屋的大部分建筑材料 都是从90公里以外的市区运来的。有时,为了购买一项物资 一天往返市区二三次, 志愿者们尽其所能、倾其所有, 有钱出 钱、有物出物、有人出人。刘殿军老人的房屋落成创造了全村 建房史上两个之最。一是建房用时最短。从备料到入住仅用了 21天。二是建房质量最优。老人盖房砌墙全部是沙灰口,外 墙全部做了8公分的保温板,刷的是高档乳胶漆,这在全村建

按照农村习俗, 新房乔迁都要燎灶。燎灶预示吉祥, 今后 的日子蒸蒸日上。4月21日这一天,是给刘殿军老人燎灶的 日子。一大早, 高明带领志愿者马不停蹄地开始采购。有买 鱼的、有买肉的、有买菜的,就连大酱和调料都是志愿者 从家自带的。志愿者隋英男花了280元给老人买了一个新 地桌;医疗顾问林文成捐献一台42英寸液晶电视;副会长王 德柱自费购买了4袋面粉、付了300元钱车费;韩国精品专卖 店捐了一套沙发;中旺木门捐了一个价值800元的实木木门; 志愿者张丽华捐献一个冰柜,并给老人买了100个鸡蛋……— 个小时后,装满一大货车的物资和载有50余名志愿者的大客 车驶进冯家窝棚屯。宁静的小屯又一次沸腾,村民和孩子们向 熟悉的志愿者招手致意。按照事先分工,副会长李大彬带领一 组刷外墙乳胶漆; 副会长王德柱带领一组刷室内墙壁涂料; 秘 书长计黎辉带领一组打扫卫生……昔日冷清的院落,如今欢声

早春的太阳和熙暖人。中午时分,完成劳动任务的志愿者 们纷纷下厨,大家七手八脚忙碌起来,很快六菜一汤摆在院内 临时搭建的土桌上,大家以水代酒,畅谈建房的辛劳,畅谈建 房的喜悦,畅谈付出后的满满收获。会长高明深情地说:"帮 助刘大爷建房, 其意义远远超出了建房本身。我们不但帮助了 刘大爷一家,还影响了一大批热心公益事业的人们,我们要感 谢遇到了这个好时代。"

做公益事业,只有进行时,没有完成时,高明会长将带领

献血传递温暖 善举弘扬爱心

报社志愿服务队、白城师范学院微尘志愿者协会等 10支志愿服务队的100多名无偿献血者参加了无偿 献血活动。

6月14日是第十六个"世界献血者日"。当日, 边是志愿者们向市民发放无偿献血和造血干细胞 白城市区、洮南市、大安市、镇赉县四地同时开展了无 捐献宣传手册,另一边是市中心血站的工作人员 偿献血暨"人人享有安全血液"献血者日主题宣传活 组织无偿献血者有条不紊地采集鲜血及造血干细 动。在市区,来自白城市青年志愿者协会、白城日 胞血样,每个人的脸上都洋溢着笑容,这是无私 日,共有109人参加了无偿献血,采血量总计3.6万毫 奉献和守望相助所带来的愉悦与幸福。

"这是我第九次献血,第一次参与造血干细胞的 采集,能用自己的鲜血和造血干细胞挽救他人的生活动,为中华骨髓库采集造血干细胞血样35例。 在市区海明路步行街活动现场,记者看到,一 命是最有意义的事,我会一直坚持下去。"来自白城

日报社的无偿献血者郭春宇说。据郭春宇介绍,2010 年在部队服役的他,因为挽救战友生命而开启了献血 之举,那次让他切身感受到了生命的奇迹,从那时起 他就立下了要坚持献血的愿望。退役走上新的工作岗 位后,郭春宇欣喜地看到单位对此项工作的高度重 视,同事们更是积极踊跃报名参加献血,让他备受鼓 舞。郭春宇希望他的干细胞能早日配型成功, 挽救 他人的生命。

据市中心血站血源科主任李荣波介绍,活动当 升。同时,在白城市区、大安市、洮南市三地开展了无 偿献血暨加入中华骨髓库志愿者报名登记血样采集

(本报记者 王鸿燕 薄秀芳)



白城市火 车头广场快乐舞步 健身队成立于2013年,至今 已7个年头。他们中年龄最小的已近 60岁,年龄最大的已过80岁,每天早晚时分在 火车头广场上以饱满的热情参加"操练",一 招一式, 风采飘然, 成为我市全民健 身活动中的一道风景。 罗雁鸣 孙桂香摄

通榆县铁路护路办

"大手拉小手"普法进校园 共筑平安铁路

为本。通榆县铁路护路联防工作领导小组 铁路安全常识的掌握,提升了同学们对铁 办公室历来重视普法进校园工作,今年以 路安全重要性的认识,在寓教于乐的同时, 来,多次组织县公安、铁路派出所等相关单 将铁路安全意识根植于学生内心。 位组成知路爱护护路宣传组走进学校,开 展知路爱路护路宣传教育活动。

传纪念品等方式,详细介绍了铁路安全常 境。

十年树木,百年树人,百年大计,教育 识及电气化铁路知识,增进了同学们对于

通过深入学校开展"知路爱路护路、共 筑平安铁路"宣讲活动,不仅提高了学生们 在宣传教育活动中,工作人员通过集 知路爱路护路意识,有效减少铁路危行案 中讲座、现场互动问答、案例讲解、发放宣 例的发生,还为铁路安全创造了良好环 (本报记者 汪伦)

大安市公安局重拳整治交通违法行为

违法行为,竭尽全力保障道路交通安全。

车、超员校车的违法行为。截至目前,共查 违法行为3702起。

近日,大安市公安局出重拳整治交通 处酒驾、醉驾交通违法行为129起;查处无 证驾驶违法行为89起;查处假牌、套牌汽 该局在大安市开展了严厉打击车匪路 车、摩托车违法行为78起;现场处罚"九类违 霸;严厉打击酒驾、醉驾、毒驾;严厉打击无 法行为"4443起;利用查缉布控系统查处交 牌、假牌、套牌、假证、无证;严厉打击黑校 通违法行为1396起;查处非机动车、行人 (姜建龙 申炎林)